



为强国复兴伟业提供有力金融支撑

——中央金融工作会议指明前进方向、凝聚信心力量

中央金融工作会议10月30日至31日在北京举行。习近平总书记重要讲话中总结党的十八大以来金融工作,分析金融高质量发展面临的形势,部署当前和今后一个时期的金融工作。

连日来,全国各地各部门认真学习领会中央金融工作会议精神。大家表示,要以习近平总书记重要讲话精神为指引,以更饱满的热情投入到加快建设金融强国的实践中,把学习成果转化为发展方向思路、具体工作举措,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业贡献金融力量。

有力支撑经济社会发展大局

“党的十八大以来,在党中央集中统一领导下,金融系统有力支撑经济社会发展大局,坚决打好防范化解重大风险攻

坚战,为如期全面建成小康社会、实现第一个百年奋斗目标作出了重要贡献。”会议传递出的信息令人振奋、引发共鸣。

新能源汽车产量累计突破百万辆大关,一批新能源企业集聚……在制造业重镇江苏常州,金融部门深化供给侧结构性改革,以金融活水润泽产业发展沃土。“随着金融加速回归服务实体经济的本源,高质量发展的基础不断夯实。”江苏省工信厅产业转型升级处处长熊斌深有感触地说。

与会同志表示,新时代以来,在以习近平同志为核心的党中央集中统一领导下,金融部门聚焦服务实体经济、深化金融体制改革、防范化解金融风险等领域发力,取得一系列来之不易的实践成果、理论成果,最根本就在于有习近平总书记领航掌舵,有习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引。

(下转第三版)

党的二十大精神大学习大讨论大宣传大实践 强信心 加油干 勇争先

靶向发力招商引资 延伸壮大产业链条 石嘴山项目建设“聚链成群”

上半年项目全部开工 下半年项目加速推进

吴忠市重点项目“拔节生长”

本报讯(见习记者 徐琳)11月3日,记者在石嘴山市大武口区星海镇隆惠村百果园“三个零”技术示范产业园看到,37栋现代化温棚沐浴阳光,工人正在棚内忙着采摘水果黄瓜。“在原有盐碱地上,我们采用零化学肥料、零化学农药、零化学激素的种植方式,带动当地设施农业种植技术水平提升,实现了农产品全产业链包销。”该产业园负责人林子桥说。

今年以来,石嘴山市各项目建设工地开足马力,抢时间、拼效益、抓安全、解难题,助力重点项目不断刷新“进度条”。今年,该市共谋划储备项目463个,目前已开工331个,累计完成投资183亿元。

在宁夏农垦乳业股份有限公司红崖子第三奶牛场项目现场,设备安装工作进入尾声,6205头育成牛悠然自得,一车车青贮饲料被运往青贮平台。“牧场每年收储青贮饲料12万多吨,辐射带动周边3.5万亩土地优化调整

种植结构。”场长丁丽介绍,该项目总投资9.8亿元,达产后每年可销售鲜奶15.7万吨、出售犊牛1.08万头。

宁夏润阳硅材料科技有限公司、宁夏晶体新能源材料有限公司落户石嘴山市,填补了宁夏生产工业硅和多晶硅的空白。“项目全部投产后,将打造具有国际竞争优势的光伏一体化全产业链,预计可实现年产值900亿元,带动就业1万余人。”宁夏晶体新能源材料有限公司负责人说。

石嘴山市锚定发展“六新六特六优”产业,转型升级按下“快进键”。目前,新开辟的光伏全产业链制造、锂电池正负极材料2个新能源领域产业已初具规模。“我们将扎实开展‘无冬闲’活动,继续保持项目建设强劲态势,重点围绕新能源领域,持续加大招商引资力度,不断延伸壮大产业链,形成产业集聚效应。”石嘴山市相关负责人说。

本报讯(记者 张国长)近日,宁夏医科大学附属医院(吴忠市中医医院)中医特色重点医院开工建设,项目总投资1.28亿元,计划2025年建成投入使用。“项目建成后,医院的设施条件将进一步改善,补齐业务用房和医疗设备的短板,能够更好地满足群众就医需求。”宁夏医科大学附属医院副院长陈文说。

连日来,吴忠市各个重点项目建设现场一派繁忙景象,众多关乎产业发展和城市建设的大项目、好项目“拔节生长”持续推进。青铜峡市牛首山抽水蓄能电站项目主体工程正酣,完成投资7.6亿元;盐池县千吨级大型气田产能达1.3亿立方米,完成投资85亿元;宁夏庆华煤业集团有限公司焦炉煤气综合利用制15万吨/年LNG(转型升级)技术改造项目,将焦化、煤化工、天然气等产业有机结合,生产清洁能源和化工产品。

在天新药业有限公司年产49.96万吨精细化工产品项目现场,甲醇钠车间建设区域的工人正在进行基础作业;在青铜峡工业园区热力岛项目现场,正在进行主厂房基础柱钢筋绑扎作业;在春发生物科技(宁夏)有限公司年产2.2万吨复合调味料和咸味食品香精项目现场,主体工程全部封顶;在新希望塞上牧业万头奶牛养殖基地项目现场,一座座现代化牛棚拔地而起。此外,盐池县高沙窝工业集中区正泰3GW新能源装备制造产业园光伏组件生产线,目前已经建成投产;同心县下马关镇现代设施农业设施温棚建设项目,已全面建成投入农业。

今年以来,吴忠市扎实开展“扩大有效投资巩固提升年”活动,安全有序推进项目建设。截至目前,582个上半年确定实施项目已全部开工,完成投资315亿元;109个下半年计划开工项目加速推进,开工率达55%。



海平高速公路正在交工验收,预计今年年底前通车。

(宁夏海平高速公路管理有限公司供图)

全区首条智慧高速公路即将通车 体验海平高速公路的“聪明与低碳”

本报记者 赵磊

以海原山区为起点,一条高速公路的“长龙”穿越崇山峻岭,向远方延伸。11月3日,记者从宁夏海平高速公路管理有限公司获悉,全区首条智慧高速公路正在进行交工验收,预计年底前实现通车。在智慧高速上驾乘体验如何?什么是近零碳智慧服务区?日前,记者尝鲜体验。

S50海原至平川(宁甘界)高速公路项目,起自我区海原县县城北侧,与已建成的S50黑城至海原高速公路终点相接,止于甘肃白银市平川区黄桥乡以东2公里甘宁交界处,路线全长44公里,全线采用双向四车道高速公路,设计时速为80公里,是定武和青兰高速公路之间的又一条东西向快速通道。

记者乘车驶上这条“黑科技”高速公路,体验科技赋予一条公路的魅力。海原山大沟深,但是车辆在新铺设的海平高速公路宁夏段路上行驶,乘坐者几乎感受不到路面的颠簸——这得益于建设者采用高标准的施工工艺及区内先进的机械设备。据介绍,建设者创新性地对原设计路面结构进行优化,整体提高了路面结构耐久性,减少车辙、泛油、沉降等路面病害。“沥青路面表面平整度IRI达到0.40米/千米,在全区这是行车舒适度领先的高速公路。”宁夏海平高速公路管理有限公司副总经理王杰说。

“丝滑”的不只路面,还有收费体验。作为全区首条全路段采用标准化收费站的高速公路,驾车通过无人值守的标准化收费站时,栏杆快速抬起,车辆顺利通过,减少了通行时间。一旁的收费岛上,收费岗亭被集显示屏、摄像头等装备于一身的一体机所替代。收费岛明显“瘦身”的同时,通行车道却显著加宽,进出收费站驾乘体验更舒适,也更安全。

“我们从高速公路全寿命周期管理出发,以绿色设计理念为引领,在运营阶段通过系列措施促进节能,实现低碳排放。”王杰说,海平高速公路服务区实施“智慧+近零碳”运营,通过设置综合管理服务、能耗监测、客流统计、车流统计、停车引导、智慧卫生间、客流引导、司乘人员交互管理等平台系统,实现服务区智慧智能人性化运营。同时,在路边坡、收费站屋顶、服务区屋顶、光伏车棚等分布式光伏布置和充电桩及储能建设方面,实现“光储充”一体化建设,打造黄土高原智慧绿色低碳公路示范工程。据估算,近零碳服务区每年发电量达260万千瓦时,在运营期内每年可减少碳排放约2041吨,每年可节约收费站和服务区电费约120万元。

海平高速公路的建设,也带给了沿线群众新的期许。“以前,肉牛出栏后,需要到同心或海原县才能上高速。”海原县西安镇薛套村户彦龙告诉记者,海平高速公路开通后,从养殖合作社发车,只需10分钟就可直接上高速,既方便又快捷,非常期待该条高速公路早日开通。

海平高速公路的建设,也带给了沿线群众新的期许。“以前,肉牛出栏后,需要到同心或海原县才能上高速。”海原县西安镇薛套村户彦龙告诉记者,海平高速公路开通后,从养殖合作社发车,只需10分钟就可直接上高速,既方便又快捷,非常期待该条高速公路早日开通。

海平高速公路的建设,也带给了沿线群众新的期许。“以前,肉牛出栏后,需要到同心或海原县才能上高速。”海原县西安镇薛套村户彦龙告诉记者,海平高速公路开通后,从养殖合作社发车,只需10分钟就可直接上高速,既方便又快捷,非常期待该条高速公路早日开通。

海平高速公路的建设,也带给了沿线群众新的期许。“以前,肉牛出栏后,需要到同心或海原县才能上高速。”海原县西安镇薛套村户彦龙告诉记者,海平高速公路开通后,从养殖合作社发车,只需10分钟就可直接上高速,既方便又快捷,非常期待该条高速公路早日开通。

海平高速公路的建设,也带给了沿线群众新的期许。“以前,肉牛出栏后,需要到同心或海原县才能上高速。”海原县西安镇薛套村户彦龙告诉记者,海平高速公路开通后,从养殖合作社发车,只需10分钟就可直接上高速,既方便又快捷,非常期待该条高速公路早日开通。

海平高速公路的建设,也带给了沿线群众新的期许。“以前,肉牛出栏后,需要到同心或海原县才能上高速。”海原县西安镇薛套村户彦龙告诉记者,海平高速公路开通后,从养殖合作社发车,只需10分钟就可直接上高速,既方便又快捷,非常期待该条高速公路早日开通。

中宁枸杞产业链式发展迭代升级 培育知名品牌 攻关核心技术

本报讯(记者 蒲利宏)日前,记者在杞滋堂(宁夏)健康产业有限公司生产车间看到,机器运转、工人忙碌,枸杞干果、枸杞原浆、枸杞制品等产品琳琅满目。该公司以新产品开发为核心,不断提升枸杞制品科技含量和附加值。

近年来,中宁县加大对枸杞深加工核心技术攻关,大力实施“科技兴杞”工程,培育和引进一批枸杞精深加工企业,不断开发新产品、抢占新赛道,延伸枸杞产业链和价值链,推动枸杞全产业链式发展迭代升级。

在宁夏全通枸杞供应链管理股份有限公司,一瓶瓶以枸杞为原料酿造的枸杞养生酒刚刚下线。“我们先后与中国科学院天津工业生物技术研究所、中国药科大学等科研院所开展产学研合作,创新研发枸杞原浆,以低温多菌种发酵、蒸馏、陈酿技术酿造枸杞养生酒,利用专利技术提取、分离,形成枸杞黄酮、枸杞精蛋白、枸杞肽等功能性食品。”该公司负责人赵逢春介绍。



秋雨·秋凉

11月4日清晨,在秋雨中,行人撑伞走过银川街头。记者从宁夏气象局获悉,近期我区冷空气活动频繁,多大风降温天气,全区气温持续下降。预计11月6日清晨,全区最低气温将降至零下6℃至零下3℃。

本报记者 马楠 摄

稳经济 保增长 促发展

今年前三季度,全区规模以上工业增加值同比增长9.6%,高于全国平均水平5.6个百分点,居全国第三位。工业对全区经济增长贡献率达49.3%,拉动增长3.2个百分点。

“今年以来,我区深入实施新型工业强区计划,持续开展稳增长加力行动,统筹抓好发展安全环保,采取确保调控措施有效稳定、要素供应安全稳定、项目投资连续稳定等多项举措,在稳存量、挖潜量、扩增量、控减量上持续用力,产业转型升级步伐加快,优质企业培育成效显著,工业经济整体呈现地区增速全面加快、主要行业稳中趋好、工业项目加速推进、企业效益加快恢复态势,规模以上工业增加值增速始终位列全国第一方阵。”11月2日,自治区工业和信息化厅相关负责人介绍。

工业经济回稳向好,产业发展韧性增强。今年以来,我区积极应对经济下行压力,严格落实稳增长36条等政策措施,强化区、市、县、园区四级包抓协同联动,加强运行监测和精准调度,一企一策纾困解难,全过程跟进项目,全天候服务项目,全要素对接项目,形成“开工一批、建设一批、达产一批、储备一批”的梯次推进格局,确保项目早日实现投产达效,确保企业生产经营平稳有序。

经过2年多的建设,总投资120亿元的宁夏中环50GW(G12)太阳能级单晶硅材料智慧化项目直拉一区、二区、三区、四区单晶炉已全部投产。该项目通过工业4.0和远程集控拉晶系统的推行,在降本增效、提升产业链上下游整体水平、增强产业链韧性方面产生积极推动作用。

今年以来,宁夏电子信息制造业持续发力,宁夏中环、宝丰宝能、天通蓝宝石等一批重大项目建成,光伏、储能电池、半导体等产业链条日趋完善,行业龙头企业引领带动作用进一步增强,区域优势互补、各有侧重、集群发展的新格局正在形成,产业发展势头强劲,9月份,电子信息制造业增加值增速达92.2%,前三季度累计增长50.5%,对规模以上工业增长贡献率达40.7%,单晶硅产量同比增长近150%,多晶硅增长42倍。

稳的基础不断巩固,进的动能日益充沛,夯实宁夏工业经济稳健发展的基础。

“加强要素保障,推动项目建设提速提效,创新服务举措,靶向破解发展难题,以高质量项目建设推动高质量发展。”自治区工业和信息化厅相关负责人介绍,今年我区实施项目提质增效行动,集中力量推进470个制造业项目建设,特别是抓好240个战略性新兴产业和高技术制造业项目建设,紧盯重点地区、重点企业、重点项目,力促项目贡献产值500亿元以上。

我区有意愿特困老人实现100%集中供养

本报讯(记者 姜璐)11月3日,记者从自治区民政厅获悉,今年以来,我区进一步加强基本养老服务监管,推进标准化建设,开展特困老年人探访关爱服务,特殊困难老年人家庭适老化改造等,截至目前,全区有意愿特困老人集中供养率达100%。

今年,我区持续加大资金投入,养老服务设施覆盖率72.6%,同比增长35.6%;新增护理型床位1772张,同比增加6.5%。全区4097名生活不能自理特困人员,集中供养1879人,占比45.9%。同时,投入2875万元,继续实施高龄、失能、空巢等困难老人居家适老化改造6324户,提前2年完成“十四五”规划任务。完善高龄津贴制度,将80周岁以上老年人高龄津贴由低收入群体扩增至全区所有老人,累计发放高龄津贴1.29亿元,惠及6.8万人。

除关心关爱老年人生活,我区还争取中央困难群众救助补助资金23.62亿元、下拨26.55亿元,开展救助帮扶、关心关爱和走访慰问活动。推行“群众报+基层访+平台测+热线连”模式,常态化畅通44部服务热线电话。截至目前,全区新增低保对象8.1万人,提前超额完成自治区政府工作报告确定的全年新增6.8万名低保对象的任务。

银川今年新辟优化调整30条公交线路 建成区公交站点500米全覆盖

■目前,银川市共有公交运行线路196条,基本实现城市建成区全覆盖,公交站点实现建成区500米全覆盖,并连通永宁县、贺兰县、苏宁产业园及周边乡镇

二版

●总值班编委 杨宗惠 本版首席编辑 李刚 责任编辑 毛雪皎 版式设计 马小平 ●